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2. Cviceni

Dalsi jednoduché dlohy, podminéna pravdépodobnost. ..

1. Najdéte pravdépodobnosti
a) vyhry prvniho pofadi v jednom tahu Sportky (uhodnuti 6 ¢isel z 49),
b) 24 licti ve 24 hodech minci,
c¢) obdrzeni jen vysokych karet (10, J, Q, K, A) v bridzi (rozdava se 13 karet z 52),
d) pfi hodu 3 kostkami padne dvé & vice stejnych &isel.

2. Ve mésté, které ma milion obyvatel, se ndhodné potkaji dva lidé, ktefi se neznaji. Jaka je
pravdépodobnost, ze maji spoleéného znamého? Predpokladejme, Ze kazdy z nich mé ve
mésté 500 znamych.

3. T¥i¢lennd porota ma dva ¢leny, ktefl nezavisle na sobé hlasuji pro spravny navrh s pravdé-
podobnost{ p, a tfettho ¢lena, ktery si pfi kazdém rozhodnut{ héz{ minci. Navrh je pfijat,
pokud pro néj hlasuje vétsina porotct.

Zodpovédna jednoclenné porota udéla spravné rozhodnuti s pravdépodobnosti p. M4 tato
tFiclennéd porota vétsi Sanci spravného rozhodnuti?

4. Dva korektofi c¢etli nezavisle na sobé stejny text. Prvny z nich objevil celkem a tiskovych
chyb, druhy celkem b tiskovych chyb, z nichZ c objevil také prvni korektor. Odhadnéte,
kolik neodhalenych chyb v rukopisu jesté zistalo.

5. Skiinka ma t¥i zasuvky, v kazdé z nich jsou dvé mince, a to tak, Ze v jedné zésuvce jsou
dvé zlaté, v dal3f zlat4 a stifbrnd a ve zbyvajici zadsuvce jsou dvé stFibrné mince.
Nahodné otevieme jednu zasuvku, ndhodné z ni vybereme minci: je stiibrna. Jaka je nyni
pravdépodobnost, Ze v oteviené zasuvce zlstala zlatd mince?

6. Deset lovcl potkalo deset bazantii. Kazdy lovec si ndhodné (bez ohledu na ostatni lovce)
vybral jednoho bazanta a vystrelil na néj. Predpokladejme, Ze vSichni lovci jsou stejné dobii,
pfitom pravdépodobnost, Ze zasdhnou bazanta, je p. Jaky je stfedni pocet bazanti, kteti
preziji?

7. Listky do jedné fady v divadle si koupilo 8 muzti a 7 Zen. Jaky je stfedni pocet smiSenych
péartd na sousednich mistech? Napiiklad v posloupnosti MMZZMMZMZMZMMZZ 1ze najit
9 takovych péart.

8. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami.
(a) Jaka je pravdépodobnost, ze padla Sestka, za podminky, Ze celkovy soucet je 87
(b) Jsou jevy |padla Sestka| a [celkovy soucet je 8] nezavislé?

9. Hézime dvéma pravidelnymi kostkami - modrou a zelenou. Ozna¢me jevy A =[na modré
kostce padlo sudé ¢islo], B =[na zelené kostce padlo liché ¢islo|, C =[soucet &isel je lichy].
Jsou ndhodné jevy A B,C po dvou nezéavislé? Jsou jevy A,B,C nezavislé?



10.

11.

12.

13.

Héazime dvéma hracimi kostkami najednou, dokud nepadne soucet 5 nebo soucet 7 (na obou
kostkach dohromady). S jakou pravdépodobnosti padne diive soucet 5 nez soucet 77

Ve t¥idé je 70% chlapcti a 30% divek. Dlouhé vlasy ma 10% chlapci a 80% divek.
(a) Jaka je pravdépodobnost, Zze ma nahodné vybrana osoba dlouhé vlasy?
(b) Vybrana osoba ma dlouhé vlasy. Jaké je pravdépodobnost, ze je to divka?

7Z posty dorucené na server je 80% spamu. Spamovy filtr tspesné rozpozna 90% vsech spami,
ale zaroven 15% korektni posty je oznaceno jako spam.

(a) Jaka je pravdépodobnost, Ze email smazany filtrem jste si chté&li predist?

(b) Jaké je procento spamu ve vasi schréance?

T¥i lovei vystielili soucasné na divokého kance, ktery byl jednou stielou trefen. Urcete
pravdépodobnost toho, ze kance zastielil prvni, druhy nebo tfeti stielec, jsou-li pravdépo-
dobnosti zasahu jednotlivych stfelcti po Fadé rovny 0.2, 0.4 a 0.6.



